

Отзыв об автореферате

Н. С. Чижова «Поэзия Ивана Жданова: проблемы поэтики»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 – русская литература (Екатеринбург, 2017).

Диссертация Н.С. Чижова посвящена творчеству одного из серьезнейших современных поэтов – Ивана Жданова. **Актуальность** исследования обусловлена вниманием литературоведческой науки к современной поэзии, неклассической парадигме в русской литературе, поэтике модернизма и творчеству Ив. Жданова.

Новизна диссертации состоит в целостном анализе художественной системы И. Жданова сквозь призму лирического метасюжета как аксиологической доминанты, определяющей структуру, семантику и субъектную организацию поэзии Жданова.

В Положениях, выносимых на защиту, емко, внятно и корректно сформулирована научная концепция, получившая свое обоснование в 3-х главах диссертации, выполненной на высоком научном уровне.

Теоретическая значимость исследования несомненна и заключается не только в «установлении взаимосвязи между мифопоэтикой, метасюжетом, образным языком и ориентированной на диалог взаимодействующих сознаний... субъектной структурой лирики И. Жданова» (с. 8), но и в установлении «поэтической генетики» – наследования и развития в художественной системе современного поэта эстетических принципов модернизма первой трети XX века (в первую очередь, акмеизма). **Научно-практическая значимость** диссертации состоит в том, что ее результаты могут быть использованы в историко-литературных курсах (по истории современной русской поэзии, русской литературы XX-XXI вв), в спецкурсах и семинарах по неклассической поэзии и творчеству И. Жданова.

Степень достоверности результатов исследования обеспечивается как репрезентативностью избранного для анализа материала (почти всего объема стихотворных и прозаических произведений И. Жданова, помещенного в контекст русской классики и современной поэзии), так и методологической основательностью (использование современного научного языка описания для анализа поэтического текста с опорой на историко-литературную и стиховедческую традицию; соответствие полученных результатов заявленной научной гипотезе; апробация основных положений работы на 7 научных конференциях и в 11 публикациях, 4 из которых – рекомендованы ВАК).

Автореферат и публикации позволяют заключить, что Н.С. Чижовым выполнено самостоятельное, завершённое исследование важной историко-литературной проблемы, соответствующее специальности 10.01.01 – русская литература (филологические науки) и отвечающее требованиям п. 9 действующего Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор, Николай Сергеевич Чижов, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 – русская литература.

Хатямова Марина Альбертовна,
доктор филологических наук
по специальности 10.01.01 – русская литература,
профессор, профессор кафедры литературы
и методики ее преподавания
Историко-филологического факультета
ФГБОУ ВО «Томский государственный
педагогический университет» _____

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Томский государственный педагогический
университет» (ТГПУ)
«Tomsk State Pedagogical University» (TSPU)
634061, г. Томск, ул. Киевская, д.60
Телефон: (3822) 52-17-58, 52-17-54
факс: (3822) 44-68-26
Khatyamovama@mail.ru

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

14.08.2017